

菲律賓擬全天候監視黃岩島

外交部要求菲盡快撤船 促與華相向而行

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)黃岩島對峙事件菲律賓態度持續強硬,就在菲防長日前同意克制,而中國船隻數量在該水域逐步減少之際,菲方又傳出正考慮部署全天候監視黃岩島,以防中國趁機建礁堡,菲國會昨日更以「迫切需要」為由火速批准任命駐華大使,種種行為動機叵測。在北京,中國外交部再度要求菲方盡快撤出在黃岩島海域的船隻,並同中方相向而行。

據 菲律賓媒體報道,菲外交部發言人赫爾南德茲28日表示,上週六共有60艘中國船隻在黃岩島水域,目前這一數量已經下降到35艘。據稱,35艘船隻中包括6艘中國政府船隻、12艘漁船和17艘工作艇。而馬尼拉在黃岩島附近有兩艘政府船隻,一艘是菲海岸警衛隊的船隻,另一艘是漁業和水產資源局船隻。

菲:防中趁機建礁堡

《菲律賓星報》29日引述不具名高級安全官員的話稱:「隨著颱風季節的來臨,缺少大型船隻的菲律賓可能將在黃岩島的主權訴求之爭中敗給中國。」該官員還說,「這兩艘菲律賓艦船將被迫離開該區域,躲進避風港。」但菲方正在尋找和考慮「保持菲律賓當年在該地區存在」的途徑,「我們不希望美濟礁事件出現在黃岩島。如果我們離開黃岩島,該區域可能會朝這一趨勢發展。」

該報所謂美濟礁事件,是指中國1994年在美濟礁上以修建漁民庇護所為由,在菲方無監視的情況下建造了重兵把守的多層軍事建築,並配備了先進的通信設備。

《菲律賓星報》還稱,儘管中國艦船和漁船在黃岩島佔優勢地位,菲海岸警衛隊人員仍然在該海域執行巡邏任務,「海岸警衛隊人員早上和下午分別巡邏,記錄中方在該地區的所有行動」。不過,該官員表示,一旦颱風季節來臨,這些巡邏也將被迫停止。「缺少了菲律賓的存在,中方將有更多機會在該區域為所欲為。」

中:冀菲尊重華領土主權

在北京,中國外交部30日再度重申,黃岩島是中國固有領土,向來不存在爭議。中方維護領土主權的立場是堅定不移的。中方要求菲方切實尊重中國的領土主權,盡快撤出在黃岩島海域的船隻。同時,中方堅持通過雙邊外交協商解決當前事態,希望菲方能夠同中方相向而行。目前,中菲雙方保持着正常的溝通和對話。



菲律賓海岸警衛隊人員早上和下午分別巡邏黃岩島。上圖為隊員進行海上演練。設計圖片



中國1994年在美濟礁上建造了重兵把守的多層軍事建築。資料圖片



菲火速任命駐華大使 稱「攸關國家利益」

據中新社30日電 菲律賓國會任命委員會30日火速批准,任命前駐華大使索尼亞·布雷迪女士再度擔任菲駐華大使。由菲總統府26日宣布總統阿基諾提名布雷迪再度擔任駐華大使時稱讚她是「處理外交關係的老手」起,整個任命歷時僅數日。

按慣例,菲任命委員會接到政府遞交的官員任命後需經一段公示期後才會討論,但菲外交部特意致函該會,以「迫切需要」駐華大使任命為由,請求破例放棄公示期。菲國會任命委員會成員、參議員奧斯敏納稱,他不反對取消公



索尼亞·布雷迪(前)再度擔任菲駐華大使。

示期是「因為有非常重要的國家事務需要有人處理」。眾議員艾勒茲則稱,在目前(中菲關係)非常微妙的形勢下,他同意奧斯敏納參議員的觀點,即這一任命「攸關國家利益」。

70歲的布雷迪是職業外交官,1976年至1978年期間曾在菲駐華使館擔任過副領事、領事等職務。2006年4月至2010年1月期間擔任過菲駐華大使。

山西高速現「保衛南海」廣告牌

據中新網29日電 黃岩島事件備受國人關注。山西高速公路立起寫有「保衛南海,保衛黃岩島」大型廣告牌(見圖),並以中國國旗為背景。廣告牌持有人稱「表達愛國情緒」。

廣告牌持有人姓于,山西忻州人,多年從事戶外廣告行業,在山西高速公路沿線擁有多處廣告位。

2012年初,于先生在山西大運高速公路大孟服務區的一塊廣告牌一直閒置。近來從新聞中了解到黃岩島紛爭,為此就想到把愛國宣言噴繪出來,製作費5000



元。于先生說,如果有人在這裡登廣告,他會把這則廣告牌轉移到其他位置,繼續顯示下去。

梁光烈:中國堅持和平解決爭議

據新華社30日電 中國國務委員兼國防部長梁光烈上將30日結束對柬埔寨正式訪問,乘專機回國。梁光烈29日在金邊出席了中國與東盟國防部長磋商會,強調中國堅持和平解決爭議的誠意決不放棄。

東盟國防部長會議主席、柬埔寨副首相兼國防大臣迪班主持會議,與會各方就地區安全形勢及深化互信合作等問題交換了意見。梁光烈以《持續加強互信合作,攜手共建和諧亞太》為題作了大會發言。他指出,當今世界,和平、發展是時代潮流,合作、互利是



梁光烈結束對柬埔寨正式訪問,乘專機回國。新華社

天下大勢,平等、尊重是人心所向。

東盟防長:中國是好鄰居

梁光烈強調,新形势下,中國維護地區和平與穩定的責任決不推卸,堅持走和平發展道路的抉擇決不改變,積極推進區域合作的努力決不鬆懈,堅持和平解決爭議的誠意決不放棄,維護國家主權安全的決心也決不動搖。中國將從戰略高度和長遠角度,與東盟各國進一步加強對話交流,不斷增進理解信任,深化務實合作,為國家關係全面發展增添積極因素,為推進和諧亞洲建設做出貢獻。

東盟國防部長對梁部長的發言給予高度評價,並表示東盟讚賞中國堅持走和平發展道路、積極推進區域安全合作等主張,將中國視為東盟國家的好鄰居、好夥伴、好朋友,願進一步加強與中國的安全對話與合作,共同維護地區和平穩定。

柬埔寨感謝解放軍援助

另據《解放軍報》報道,梁光烈28日在金邊與柬埔寨首相洪森會面。雙方就兩國兩軍關係等共同關心的問題交換意見。

梁光烈說,中柬建交54年來,經受國際風雲變幻考驗。當前中柬全面戰略合作夥伴關係發展良好,政治上高度互信、經濟上互利合作、文化上交流互鑒,展現良好發展前景。

洪森高度評價東中國防領域合作,對中國國防部為東國防和軍隊建設給予大力支持和援助表示衷心感謝。希望兩軍繼續加強在人員培訓、院校建設、國防工業等領域的交流與合作。

中越海上磋商啟動 商環保科研合作

據新華社30日電 根據中越兩國領導人的共識和兩國政府邊界談判代表團團長達成的協議,中越雙方於29日至30日在北京舉行海上最低敏感領域合作專家工作組第一輪磋商。雙方就開展兩國在海洋環保、

海洋科研、海上搜救、減災防災領域的合作交換了意見,並就有關合作原則與工作機制達成一致。雙方商定於今年下半年在越南舉行第二輪磋商。外交部副部長傅瑩會見了雙方專家工作組。

殲10列裝東海艦隊航空兵

香港文匯報訊 據《解放軍報》報道,5月23日上午,東海艦隊航空兵某場站警報響,各類保障人員、裝備迅速出動,一場實戰拉動演練拉開帷幕。這個場站挖掘現有裝備潛力,取得50餘項科技革新成果,提升了保障能力。



殲10列裝東海艦隊航空兵某場站。網上圖片



30日,美國費城交響樂團弦樂聲部的幾名演奏家在北京天壇公園祈年殿為中外遊客演奏,並親身體驗「老北京」和「新北京」的城市魅力。新華社

韓媒:中國向2萬朝工發簽證

香港文匯報訊 據韓國媒體稱,中國當局正在簽發就業簽證,以使2萬名朝鮮人可以在東北三省工作。韓國《朝鮮日報》網站引述首爾外交消息人士26日的發言稱:「為解決東北三省勞動力不足的問題,當局決定以產業研修生的形式引進2萬名朝鮮人力。」報道稱,根據新措施,中國

吉林圖們市一家企業本月首次僱用29名朝鮮女性。最近又有160名朝鮮女性被派往該地區。東北三省的中國媒體還刊登了有關朝鮮人力輸出的廣告。朝鮮人得到中方簽發的簽證後,可以在中國從事製造業和服務業等行業。月薪在150美元(約港幣1164元)以上。

留日5華生 狀告日企「奴隸式待遇」

據中通社30日電 據《日本新華僑報》29日報道,中國研修生在日本工作,常被克扣工資,還要沒日沒夜地加班。更可氣的是,很多研修生在日本感受不到做人的尊嚴。28日,5名中國女研修生決定將日本工廠告上法庭,要求結束這種「奴隸式的待遇」。據日本《每日新聞》消息,起訴書中寫到,5人於2006年來到日本,在一家內衣工廠做縫製女工。工廠為了怕她們逃跑,沒收了她們的護照,並在3

年裡每天逼迫她們長時間工作,每周加班的時間就達到45小時。另外,工廠給她們的工資僅為合法最低工資的一半。儘管她們沒日沒夜地工作,但仍得不到和日本人相同的待遇。每天只有午飯時才可以休息,去廁所也要被計時,然後從本就少得可憐的工資裡扣錢。5人狀告工廠逼迫她們長時間勞動、拖欠高額工資,要求工廠賠償4500萬日圓(約合人民幣360萬元)損失。

美防長稱須警惕華軍力日強

據中新社華盛頓29日電 在戰略重點轉向亞太地區之際,美國國防部長帕內塔29日呼籲開創中美防務合作「新紀元」,共同推進亞太及全球其他地區的和平。他同時又稱,現在中國軍力日益強大並正在進行現代化,美國「必須保持警惕,必須強大,必須準備應對任何挑戰」。這是美國國防部繼本月18日發表年度中國軍力報告,揣測中國軍力並質疑中國軍事開支透明度後,再度渲染「中國威脅論」。

帕內塔當日前在美國海軍學院做出上述表示。他稱今後美國的繁榮安全有賴於在亞太地區推進和平安全的能力,為此美國需要擴大深化與整個地區的接觸。他特別強調,美國需要深化對華防務關係,「亞太地區和平的關鍵在於中美開創防務合作新紀元——兩國軍隊共同擔起防務重任,推進亞太及全球其他地區的和平」。談及整體戰略,帕內塔稱未來五角大樓將深化與盟友及合作夥伴的關係,增強在網絡、無人機系統、太空、特種部隊等領域的戰鬥力,同時力圖建立一支機動、靈活、掌握先進技術的作戰部隊。